

# 俄呼吁黎以立即停火 3 天

## 美法草案突破僵局 奥尔默特支持率下降



8月10日,在以色列北部谢莫纳镇附近,一名以色列士兵站在坦克上 新华社/路透

### 俄呼吁立即停火 3 天

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金说,由于安理会未能就美国和法国提出的决议草案达成一致,俄罗斯代表团因此决定提议以色列和真主党双方立即停火 3 天。这个提案定于 8 月 11 日晚上进行表决。

对此,美国常驻联合国代表博尔顿表示,他认为俄罗斯的提案将分散对美法提案磋商的关注。

以色列常驻联合国代表吉勒曼急忙约见丘尔金,向他解释停火 72 小时只能使真主党得到重整旗鼓的机会。

### 停火决议有望表决

由于联合国安理会内部就呼吁结束以黎冲突的决议草案存在分歧,草案迟迟未能付诸表决,而冲突造成的危机仍在日益加深,致使各方甚感焦急。媒体报道说,美国和法国在以军何时撤出和多国部队何时进入黎南部地区的问题

美国和法国围绕安理会黎以冲突停火决议进行的谈判 8 月 10 日终于取得突破,新草案将呼吁以军逐步从黎巴嫩南部撤军,从而为结束以色列与真主党之间近一个月的血腥冲突带来了一丝曙光。俄罗斯当日也向联合国安理会提交决议草案,呼吁以色列与真主党立即停火 72 小时。

上仍存在分歧。

联合国秘书长科菲·安南 10 日呼吁安理会成员能在本周内通过决议案。联合国发言人斯蒂芬·杜加里克说:“为拯救在过去 4 周内承受梦魇的平民,安南强调冲突必须停止。”

与此同时,从美国常驻联合国代表那里传出的信息表明,安理会可能很快就草案进行表决。美国常驻联合国代表约翰·博尔顿 10 日在同法国常驻联合国代表会晤时说:“我们取得了进展,完全有可能在明天投票。”

英国首相府一消息人士 10 日透露:“24 小时内有达成一致的潜在可能。”

### 以政府满意军方反对

以色列官方人士对美法新草案表示满意,认为它满足了以方的两大要求:一是在黎巴嫩南部部署一支有效的国际部队,二是真主党武装从黎巴嫩利塔尼河以南地区撤离。以总理奥尔默特的顾问施内勒表示,美法“正在起草具有积极意义的新建议,也许能结束这场战争”。

但是,以色列国防部和以军总参谋部强烈反对停火,他们还批评美法草案并没有规定立即释放以军被俘士兵,以及防止真主党购进武器的严格机制,也没有担保解除真主

党的武装。

### 奥尔默特支持率下降

8 月 11 日,黎以冲突进入第 31 天。当天,以军轰炸了黎巴嫩北部靠近叙利亚边境的一座桥梁,导致 11 名平民丧生,13 人受伤。而在黎南部的地面战斗中,5 名以军士兵受伤。

同一天,以媒体发布民意测验说,以政府和总理奥尔默特正在失去不少民众的支持。

调查显示,在被调查的 500 名以色列人中,37%的人相信以色列会削弱真主党,比上次调查降低了 3 个百分点。与此同时,17%的人认为,以色列会输掉这场与真主党的战争,比上次骤升 13 个百分点。调查还显示,以色列总理奥尔默特个人的支持率也从 73%下降到 66%。

以媒体评论文章称,奥尔默特也许会决定接受停火决议,这是他的权力。但如果他从自己发动的战争逃跑,他将不能再在总理的宝座上多坐一天。 王辉 新华社

## 以军扣押 350 名黎军警

### 联合国部队出动装甲车营救

在 350 名黎巴嫩士兵和警察被以军扣押后,联合国维和部队 8 月 11 日出动装甲车前往解救。

以军 8 月 10 日占领了黎巴嫩南部基督教城镇迈尔季欧云,比开战以来任何时候都逼近黎巴嫩首都贝鲁特。以军 2000 年前占领黎巴嫩南部期间在迈尔季欧云设有司令部。通过占领迈尔季欧云周围的高地,可以俯视利塔尼河谷,而那里正是真主党火箭弹的发射地之一。

然而,以军不仅占领了迈尔季欧云,而且扣押了当地的 350 名黎巴嫩士兵和警察。黎巴嫩内政部长艾哈

迈德·法特非特说,以军 10 日下午进入黎巴嫩南部基督教城镇迈尔季欧云的兵营,告诉黎巴嫩士兵,要跟他们“共享”这座军营。黎巴嫩军队希望离开,但以军拒不放行。黎巴嫩政府认为,这些士兵已经成为以军的“阶下囚”。

据报道说,法国和美国进行了斡旋,联合国维和部队也前往救援。黎安全官员说,联合国部队将把黎巴嫩军队护送到黎巴嫩政府控制的北部地区。

目前黎巴嫩政府在南部驻有 1000 多名士兵,但真主党实际上控制着该地区。 王辉

## 以暂停行动蓄势待发

### 称谈判破裂将用“一切手段”打击

以色列军队 10 日攻占了黎巴嫩南部战略重镇迈尔季欧云,并警告说如果外交调停失败,以黎真主党的战斗还将扩大。

### 以色列多向施压

迈尔季欧云距以黎边界约 8 公里,战略位置重要,可作为以军继续向北推进的立足点。媒体报道说,一些迹象显示,以色列在为继续向北推进造势。以安全内阁 9 日决定扩大在黎巴嫩南部地区的地面军事行动,但总理奥尔默特 10 日宣布,为给国际社会外交努力留下时间,以决定暂不扩大军事行动。

以国防部长佩雷茨说,如果联合国安理会关于以黎停火决议草案谈判破裂,以色列军队将动用“一切手段”打击真主党武装。

### 人道组织很着急

联合国负责人道主义事务的副秘书长扬·埃格兰 10 日说,以色列和真主党武装没能给人道主义救援人员提供安全走廊,致使众多需要生命救援的黎巴嫩人得不到帮助。

“我们根本无法接近数万需人道主义救援的人,”埃格兰说。“冲突双方能决定我们是否能接近(那些人),这真的是羞辱。”

红十字国际委员会主席雅各布·克伦贝格尔前一天表示,在严重的人道主义救援形势前,改善救援人员进入条件至关重要。世卫组织也在声明中表达了对黎医院缺少油料的担心。

马震(新华社供本报特稿)

# 民主党参议员预选落败,美国资深参议员:谁“黑”了我的网站?

美国民主党资深参议员约瑟夫·利伯曼的个人官方网站 10 日仍然无法登录,美国联邦调查局和康涅狄格州当局正在调查此事。

### 网站被“黑”

利伯曼的网站本月 7 日被“黑”,访问者无法登录网站,这离他争取党内提名再次参选参议员的投票只有一天。

利伯曼 8 日在康涅狄格州民主党参议员预选中败给

名不见经传的百万富翁内德·拉蒙特,目前以独立候选人身份参加参议员竞选。

10 日访问利伯曼网站,可以看到一条信息,其中部分内容是:“虽然内德·拉蒙特并不为此负责,但我们呼吁内德·拉蒙特发表一份声明,谴责这种卑劣的竞选把戏,而且无论肇事者是谁,都要求他们立刻停止这种做法。”

拉蒙特已经表态,否认参与其事。

### 服务器太差?

来自马萨诸塞州的互联网安全顾问理查德·史密斯说,利伯曼网站遭受的“黑客”袭击叫“拒绝服务攻击”,具体表现为某些电脑向某一网站发送大量请求,占用带宽,导致网络拥堵,真正的访问者无法登录。互联网上一些自由人士猜测说,利伯曼个人网站崩溃,只是因为租用主机上的“投入太低”,

无法支撑那么大的访问量。

### 不易追踪

康涅狄格州检察长理查德·布卢门撒尔说,该州和联邦调查局正在调查此事。

但美联社 10 日称,“拒绝服务攻击”之类的攻击踪迹往往难以追寻,因为其中往往牵涉到一台被控制的电脑,这台电脑的主人未必知道自己在连接被“黑”网站。 陈济朋(新华社供本报特稿)

## 可疑物品搅乱多国航班

# 可疑包裹里原是盘子和碟子

英国警方 8 月 10 日宣布挫败炸毁飞机的重大阴谋后,世界各国安全部门的工作人员都绷紧了弦。飞机和机场自然成为敏感场所,稍有风吹草动,立刻如临大敌。

### 危险:“装液体的瓶子”

据报道,英国挫败炸机阴谋几个小时后,一名埃塞俄比亚男子在一趟从阿曼飞往卡塔尔首都多哈的航班上与乘务人员发生争执,强硬地要求驾驶员将飞机开回阿曼。

据报道,这名男子手持

一个装着液体的瓶子,硬要闯进驾驶员的座舱,吵着要回阿曼。出于安全考虑,驾驶员被迫从命。

约旦政府方面发言人纳赛尔·朱代证实说,该男子并没有劫机意图,他手中拿的不过是一瓶药。

闹事男子后来解释说,他只是想要向驾驶员抱怨空乘人员不让他使用洗手间。

### 警惕:可疑包裹

也是在英国宣布挫败恐怖袭击阴谋后不久,保安人

员在加拿大飞往美国的班机上发现了一个可疑包裹。

这趟飞机本来从加拿大蒙特利尔飞往美国里根华盛顿国家机场。由于驾驶员在机上发现了一个可疑包裹,飞机不得不改飞巴尔的摩华盛顿国际机场。

据美国运输安全管理局女发言人约兰达·克拉克介绍,飞机大约在当地时间 10 日下午 4 时着陆,乘客们下飞机后,保安人员对飞机进行了检查。检查人员发现,这个可疑的包裹中其实装的是

一盒普通盘子和碟子,并没有危险物品。

另外,在一架从美国波士顿飞往奥斯汀的航班上,工作人员也发现了可疑物品,这趟航班因此延误。航空公司发言人说,当地警方询问了机上乘客和机组人员,但没有人被逮捕。据报道,所谓的可疑物品只是一张用外语书写的字条。

8 月 10 日,美国将安全警戒提升到最高等级,欧洲许多国家也取消或推迟了飞往英国的航班。 陈笛

## 我没看到什么折叠床

### ——亚努科维奇申辩没睡季莫申科的床

日前,乌克兰“地区党”领导人亚努科维奇卷土重来,不继季莫申科和叶哈努罗夫之后,成为乌克兰第三任总统后乌克兰第三位,也是宪法改革后第一位实权总理。

8 月 10 日晚上,亚努科维奇举行出任总理后的首次新闻发布会,言谈举止中充满自信,甚至还开起了玩笑。他说:“我们的政府已经工作了四个白天……”稍做停顿,他接着说:“还有四个晚上。”

刁钻的记者立即抓住这个话题问道:“也就是说,您已经在季莫申科的床上睡过觉了?”当然,这是指前“美女总理”在任时放在办公室里的折叠床。

“在什么上面睡过?”亚努科维奇一时没反应过来,不过马上就明白了记者指的是什么。于是不无幽默地回答说:“啊……我没看到什么折叠床,也许是叶哈努罗夫搬走了吧。”

他同时强调说,自己另有办法“充电”缓解疲劳。

季莫申科担任总理的时候,曾向记者展示了自己休息用的折叠床,并表示:由于工作量太大,因此经常晚上加班,在办公室留宿;同年 9 月被解除总理职务后,季莫申科就把床留在了办公室。

另讯 亚努科维奇 10 日说,乌克兰将遵守与俄罗斯现有的天然气供应协议。邱晴川

## 好起来,这是命令

### ——查韦斯命令卡斯特罗好起来

□据新华社委 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯 10 日说,他 9 日收到了古巴领导人菲德尔·卡斯特的信,这让他对卡斯特的康复状况充满信心。

“昨天,我收到了卡斯特罗的信,是一个信使带给我的,这一信息让我充满信心,查韦斯在委内瑞拉东部举行的一个庆祝仪式上说。

查韦斯说,除了一些其他事儿,卡斯特罗还在信中表达了对他的良好祝愿。他说,接到

卡斯特的信后,他立即手写了回信,让信使捎回。他在信中说:“你正在进行一场伟大战斗……好起来,这是命令,虽然我从没给你下过命令。”

卡斯特罗 7 月 31 日晚间通过古巴电视台和电台宣布,因健康方面的原因,他将暂时移交自己的职权。古巴公共卫生部长何塞·巴拉格尔·卡夫雷拉 8 月 4 日在危地马拉说,卡斯特罗在接受外科手术术后恢复状况令人满意。